

В ИСМИ состоялась встреча с главами диппредставительств стран Северного совета



27 апреля в ИСМИ состоялась встреча с вновь назначенными в Республике Узбекистан Чрезвычайным и полномочным Послом Швеции в Узбекистане г-м Томасом Данестадом и Чрезвычайным и полномочным Послом Финляндии в Узбекистане г-м Иллкой Ряйсяненом.

В ходе беседы гости были проинформированы о проводимых в Узбекистане масштабных реформах, обсуждены вопросы сотрудничества между государствами региона Центральной Азии, ситуация в Афганистане, а также отдельные аспекты сотрудничества между северными странами и Узбекистаном.



Говоря о проводимых реформах в Узбекистане, особое внимание было уделено мерам по развитию гражданского общества, привлечению общественных организаций к законотворчеству и последующему мониторингу принятых решений.

Гости особо отметили активную позицию Узбекистана по продвижению сотрудничества со странами Центральной Азии, поддержанию системного диалога, направленного на обеспечение безопасности в регионе через укрепление доверия и взаимодействия стран.

Главы дипломатических представительств Швеции и Финляндии в качестве многообещающей платформы сотрудничества предложили рассмотреть формат «С5+Ц5» (страны Северного совета + страны ЦАР). Взаимодействие в рамках данного формата позволит реализовать согласованные стратегии стран Северного совета по поддержке государств Центральной Азии, в частности Узбекистана.

В данном контексте констатировался заметный сдвиг, намеченный за последние пять лет, в налаживании узбекско-финских бизнес контактов. На этом фоне активизировались торгово-экономические контакты. Так, в 2021 году впервые товарооборот с Финляндией превысил 50 млн. долл., достигнув 57 млн. долл. Позитивная динамика торговли также наблюдается с Швецией, уровень которой достиг отметки 33 млн. долл. в 2021 году против 21 млн. долл. – в 2019 году.

Наряду с этим дипломаты дали высокую оценку предпринимаемым руководством Узбекистана усилиям по недопущению гуманитарной катастрофы в Афганистане и его вовлечению в региональную кооперацию и взаимодействие.

Участники встречи подтвердили, что проведение конструктивного диалога, направленного на достижение стабильности и безопасности в Афганистане на основе общепризнанных норм, всецело приветствуется международным сообществом. Вместе с тем реализация транспортно-коммуникационных и экономических проектов дает значимый импульс экономическому развитию ИРА.

В заключение стороны договорились активизировать связи между исследовательскими учреждениями Узбекистана, Финляндии и Швеции. Было отмечено, что углубление аналитического взаимодействия позволит выявить новые направления взаимодействия и обозначить планы на будущее.